



Επί παντός...

Γράφει ο Φίλιππος Συρίγος

Από τον Νοέμβριο του 1998 που ο Γιώργος Γερόλυμπος -αστέρας του καράτε, προαγωγός του χόκεϊ και σαλταδόρος της πολιτικής- προσλήφθηκε στην «Αθήνα 2004» κοντέψαμε να ξεχάσουμε την ύπαρξή του. Και ξαφνικά την εβδομάδα που πέρασε να τος πάλι στην πρώτη γραμμή της επικαιρότητας! Ένας Ελληνοαμερικανός επιχειρηματίας ονόματι Pano Krokos, που ανακατεύτηκε στο διαγωνισμό για τα συστήματα ασφαλείας κατήγγειλε στην «Αθήνα 2004» ότι ο Γερόλυμπος, έπειτα από πολλά πάρε δώσε, του πούλησε φύκια για μεταξωτές κορδέλες.

Η Γιάννα είχε το θέμα στα χέρια της από τις 9 του μήνα, αλλά δραστηριοποιήθηκε μόνον όταν την περασμένη Τετάρτη η εφημερίδα «Ο Φίλαθλος» «έβγαλε πρόγραμμα» τον Γερόλυμμο, παρουσιάζοντάς τον περίπου ως μια σύγχρονη αρσενική Μάτα Χάρι! Την ίδια ημέρα ο Γερόλυμπος αποτελούσε παρελθόν για την «Αθήνα 2004», γιατί «προέβη σε εξωτερικές επιχειρηματικές δραστηριότητες, κατά παράβαση

Ιδού η Μάτα Χάρι του 2004!

Γ. Γερόλυμπος: Αστέρας του καράτε, προαγωγός του χόκεϊ, μυστικό όπλο του Φούρα, σαλταδόρος της πολιτικής και «διπλός πράκτορας», μέχρι προχθές, στο στρατηγείο των Ολυμπιακών Αγώνων

«Αθήνα 2004». Οι υποψήφιοι ήταν πολλοί και οι πιέσεις ακόμα περισσότερες, με αποτέλεσμα αντί για ένας, τελικά να προσληφθούν τρεις: η προπονήτρια της Εθνικής ομάδας γυμναστικής και μέλος του τομέα Αθλητισμού του ΠΑΣΟΚ, Ελένη Μιχοπούλου, ο προπονητής μπάσκετ Ευθύμης Κιουμουρτζόγλου και ο Γερόλυμπος!

Δείγμα γραφής των ικανοτήτων του αλλά και των πρακτικών που ακλουθεί ο αγαπημένος του Φούρα είχε δείξει μερικά χρόνια νωρίτερα, όταν οργίαζε αρχικά στο χώρο του καράτε και κατόπιν στο χώρο του χόκεϊ.

Τον Σεπτέμβριο του 1998, στην έδρα της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής, έφτανε μια πολυσέλιδη ανασφορά με θέμα το βίο και την πα-

πιστολή του προς την ΕΟΕΚ, υποστήριξε ότι παραπλανήθηκε και απείλησε ότι θα έφερνε στην ολομέλεια της ΕΟΕ το θέμα της βεβαίωσης από την οποία επωφελήθηκε διεθνώς η ΕΟΕΚ και ο Γερόλυμπος.

Χάρη σ' εκείνη την ψευδή βεβαίωση ο Γ. Γερόλυμπος κατάφερε να ενισχύσει το διεθνή ρόλο του στο καράτε και στις 24/2/95 επιχειρεί να εντάξει και το παραδοσιακό καράτε στην ΕΟΕΚ μέσω τροποποίησης του καταστατικού της. Η τροποποίηση περνάει, αλλά στην πραγματικότητα δεν ίσχυσε ποτέ, αφού δεν περιλαμβάνονταν στα θέματα της συνέλευσης.

Στις 3/11/94 ο Γερόλυμπος είχε καταθέσει αγωγή κατά του Περσιδη, επειδή ο τελευταίος υποσείριζε σε δη-

προεδρία του χόκεϊ αναρριχήθηκε με δική του υποστήριξη ένας άλλος άνθρωπος του καράτε, ο Γ. Τσόγκας ο οποίος ολοκλήρωσε την άλωση της ομοσπονδίας, εγγράφοντας στη δύναμή της και άλλα σωματεία καράτε. Στα μέσα του 1999 τα 35 από τα 46 σωματεία της ΕΛΟΧ στην πραγματικότητα καλλιεργούσαν το καράτε και όχι το χόκεϊ! Επίσης στο Δ.Σ. της ΕΛΟΧ, εκτός από τον πρόεδρο Γ. Τσόγκα και το σύμβουλο Γ. Γερόλυμμο, μετείχαν άλλα έξι στελέχη του καράτε:

Ανδρέας Παπαδημητρόπουλος, διευθυντής αγώνων του Παγκοσμίου Πρωταθλήματος καράτε που είχε γίνει τότε στη Χαλκίδα* Κυριάκος Ματσούκας, ταμίας της ΕΛΟΧ και έφορος του Παγκοσμίου Πρωταθλήματος του κα-

της εργασιακής του σύμβασης»!

Ο Γερόλυμπος δεν είχε καμιά σχέση με τη Γιάννα. Αν και νεοδημοκράτης, ήταν αγαπημένο παιδί του τέως υφυπουργού Αθλητισμού Ανδρέα Φούρα, επί των ημερών του οποίου ο Μπακούρης τον προσέλαβε στην «Αθήνα 2004». Μάλιστα, η πρόσληψή του θα μπορούσε να θεωρηθεί ένα «ευχαριστώ» ή και μια ανταμοιβή από την πλευρά του Φούρα για τις υπηρεσίες που του πρόσφερε στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα στίβου το 1997.

Ο Γερόλυμπος συμμετείχε στην οργανωτική επιτροπή των αγώνων ως εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας. Όταν όμως το κόμμα του αποφάσισε να αποσυρθεί από τη διοργάνωση, ο Γερόλυμπος έμεινε στη θέση του, προσφέροντας στήριξη και άλλοθι στον Φούρα, ο οποίος δεχόταν συνδυασμένα πυρά για τα προβλήματα της διοργάνωσης και το κόστος των αγώνων.

Τον Νοέμβριο του 1998 ο Μπακούρης θα προσλάμβανε, σύμφωνα με το οργανόγραμμα που είχε φτιάξει, το γενικό διευθυντή αθλημάτων της

δη αναφορά με θέμα το βίο και την πολιτεία του Γ. Γερόλυμπος, τότε προέδρου της Ελληνικής Ομοσπονδίας Ερασιτεχνικού Καράτε (ΕΟΕΚ), στελέχους της Ομοσπονδίας χόκεϊ και μέλους της ΕΟΕ. Την αναφορά υπέγραφε ο Θ. Περισίδης, τέως πρόεδρος της ΕΟΕΚ και τότε μέλος της κίνησης για την αναγνώριση της ομοσπονδίας παραδοσιακού καράτε.

Σύμφωνα με το περιεχόμενο της καταγγελίας, εκείνη την εποχή υπήρχαν δύο ομοσπονδίες καράτε διεθνώς: η WKF του τεχνικού καράτε και η ΙΤΚF του παραδοσιακού καράτε. Στην πρώτη υπαγόταν η ΕΟΕΚ του Γερόλυμπος και στη δεύτερη η ΠΟΠΚ του Περισίδη. Στις 16/9/93 η ΕΟΕΚ του Γερόλυμπος ζήτησε από την ΕΟΕ βεβαίωση ότι ενσωματώνει στους κόλπους της και τα δύο στιλ καράτε, τεχνικό και παραδοσιακό, για να την καταθέσει στις διεθνείς αρχές, μεταξύ των οποίων και η ΔΟΕ! Πράγματι, ο τότε γ.γ. της ΕΟΕ Δ. Γάγγας (σήμερα υψηλόβαθμο στέλεχος της «Αθήνα 2004») εξέδωσε τη βεβαίωση, χωρίς αριθμό πρωτοκόλλου και χωρίς ημερομηνία! Στις 24/5/1995, όμως, ο Δ. Γάγγας, με ε-

πιείδη ο τελευταίος υποστήριξε σε δημοσιεύματά του ότι ο πρόεδρος της ΕΟΕΚ ήταν αποκλειστικός αντιπρόσωπος για τις φόρμες καράτε «καμικάζε», τις οποίες πωλούσε στους συλλόγους και την ομοσπονδία κατά παράβαση του νόμου 75/75. Όμως το Μονομελές Πρωτοδικείο στις 6/11/95 απέρριψε την αγωγή, επειδή προέκυψε ότι μέσω τρίτων ο Γερόλυμπος πράγματι προωθούσε τις εν λόγω φόρμες στα σωματεία και την ομοσπονδία.

Ο Γερόλυμπος με το χόκεϊ δεν είχε καμιά σχέση. Είχε όμως με τον Φούρα, γι' αυτό και έπαιξε το ρόλο του μεσολαβητή για την αναγνώριση της ομοσπονδίας. Επιπλέον, συνέδραμε με σωματεία του καράτε την υπό αναγνώριση ομοσπονδία του χόκεϊ και έτσι κατάφερε να τη θέσει υπό τον πλήρη έλεγχο του. Το αποτέλεσμα ήταν ο Γερόλυμπος, διά του χόκεϊ, να μπει στην ΕΟΕ, πράγμα που δεν μπορούσε να πετύχει ως πρόεδρος του καράτε, αφού το άθλημα αυτό δεν αναγνωρίζεται ως ολυμπιακό.

Όταν όλα τακτοποιήθηκαν όπως τα είχε σχεδιάσει ο Γερόλυμπος, στην

ράτε* Κώστας Παναγιωτακόπουλος, πρόεδρος Τ.Ε. της ΕΛΟΧ και αρχηγός της Εθνικής ομάδας στο Παγκόσμιο του καράτε. Ανδρέας Παπαδημητρόπουλος, Αριστείδης Βαρέλης, Γ. Σιγάλας, εκπαιδευτές καράτε.

Όλα αυτά τα είχα αποκαλύψει το '98 και το '99 από την «Ελευθεροτυπία», αλλά κανείς δεν ευαισθητοποιήθηκε. Ο Γερόλυμπος έκανε μέχρι προχθές ανενόχλητος καριέρα (και ό,τι άλλο του ήταν πρόχειρο...) στην «Αθήνα 2004» χωρίς να τον ενοχλεί κανείς.

Ενα, πάντως, από τα σημειώματά μου εκείνης της εποχής κατέληγε ως εξής: Τώρα ο Γερόλυμπος, μέλος της ΕΟΑ, άρχων του καράτε, αντιπρόεδρος του χόκεϊ και έμπορος αθλητικών ειδών, πήρε πόστο στο 2004. Αν οι υπεύθυνοι συνεχίσουν να κλείνουν τα αυτιά τους, μέχρι πού θα φτάσει ο άνθρωπος αυτός;

